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Př́ıklad 1 Převeďte komplexńı č́ıslo z = −

√

50 − j
√

50 do exponenciálńıho tvaru. Pomůcka: expo-
nenciálńı tvar je z = rejφ, kde r je modul a φ je argument komplexńıho č́ısla.

z = ....................

Př́ıklad 2 Rozložte cosinusovku s diskrétńım časem na dvě komplexńı exponenciály. Vyznačte, co jsou
(komplexńı) konstanty a co jsou funkce diskrétńıho času n. Pomůcka: cosα = ejα+e−jα

2
.

x[n] = 16 cos
(

2π
128

n+ π
6

)

x[n] = ..............................

Př́ıklad 3 Napǐste hodnoty komplexńı exponenciály x[n] = e−j π
2 ej

2π
8
n ve složkovém tvaru

pro n = 0 . . . 7. Pro zjednodušeńı můžete použ́ıt q = 1
√

2
.

n 0 1 2 3 4 5 6 7

x[n]

Př́ıklad 4 Dopǐste kód v jazyce C pro generováńı komplexńı exponenciály ej
2π
N

kn pro zadané parametry
N a k a pro n = 0 . . . 255. Reálnou složku očekávám v poli re, imaginárńı složku v poli im. Budete-li
potřebovat, dodeklarujte si jakoukoliv daľśı proměnnou. Funkce cos a sin můžete použ́ıt, jiné ne.

double re[256], im[256];

int N=256, k=3, n;

for (n = 0; n < N; n++) {

}

Př́ıklad 5 Nakreslete schéma č́ıslicového filtru, jehož výstupńı vzorek y[n] je aritmetickým pr̊uměrem
vstupńıch vzork̊u x[n], x[n− 1] a x[n− 2]. Nezapomeňte, že povolené operace jsou pouze násobeńı, součet
a zpožďěńı o jeden vzorek.



Př́ıklad 6 Filtr s nekonečnou impulsńı odezvou (IIR) má diferenčńı rovnici
y[n] = x[n]− y[n− 1]− 0.5y[n− 2].
Vypoč́ıtejte prvńı 4 vzorky jeho impulsńı odezvy.

h[0] = ............, h[1] = ............, h[2] = ............, h[3] = ............

Př́ıklad 7 Impulsńı odezva filtru FIR je h = [1 −1 1 −1 1 −1 1 −1]. Nakreslete přibližně

frekvenčńı charakteristiku tohoto filtru a rozhodněte, zda se jedná o dolńı propusť / horńı propusť /
pásmovou propusť / pásmovou zádrž. Sv̊uj postup velmi stručně popǐste.

Př́ıklad 8 Najděte koeficient podobnosti (koeficient pr̊umětu do báze) pro zadaný signál a zadanou bázi.
Pomůcka: c =

∑N−1

n=0
x[n]b[n]

0 1 2 3 4 5 6 7
n

-5

-4

-3

-2

-1

0

1

2

3

4

5

x[n
]

0 1 2 3 4 5 6 7
n

-1

-0.8

-0.6

-0.4

-0.2

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

b[n
]

c = .................

Př́ıklad 9 Vypočtěte prvńı 3 koeficienty diskrétńı Fourierovy transformace (DFT) pro konstantńı (ste-

jnosměrný) signál: x[n] = 9 o délce N = 100 vzork̊u. Pomůcka: X [k] =
∑N−1

n=0
x[n]e−j 2π

N
kn.

X [0] = .............. X [1] = .............. X [2] = ..............

Př́ıklad 10 Pro diskrétńı signál o délce N = 256 vzork̊u na vzorkovaćı frekvenci Fs =16000 Hz proběhl
výpočet DFT, maximum modulu bylo nalezeno na kmax = 26. Převeďte tento index koeficientu na stan-
dardńı frekvenci v Hertźıch.

fmax = ................ Hz.


